
YATAY DURAN BİR KAFES ÇUBUĞUNUN RİJİTLİK MATRİSİ 
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Matris formunda yazarsak 
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Görüldüğü gibi rijitlik matrisi simetrik bir kare matristir. 
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EĞİK DURAN BİR KAFES ÇUBUĞUNUN RİJİTLİK MATRİSİ 
 
Lokal Eksenlerdeki Durum 
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Global Eksenlerdeki Durum 
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{ } { }DkF ][=  
 
Buradaki [k] yı lokal eksenlerden global eksenlere dönüştürme işlemi ile elde 
edelim. 



Global koordinatlardaki uç deplasmanların lokal koordinatlara 
dönüştürülmesi 
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ϕϕ sincos 211 ⋅+⋅= DDd  
ϕϕ cossin 212 ⋅+⋅−= DDd  
ϕϕ sincos 433 ⋅+⋅= DDd  
ϕϕ cossin 434 ⋅+⋅−= DDd  

ϕsin=s       ϕcos=c  
 

{ } { }DTd ][=    ve benzer şekilde { } { }FTf ][=   olur. 
 

{ } { }dkf ]ˆ[=   olduğunu biliyoruz. Buradan, 
 { } { }DTkFT ]ˆ[][ = ][  
yazarsak ve her iki tarafı TT ][ ile çarparsak, 
 { } { }DTkTFTT TT ]][ˆ[][][][ =  
olur.  

][][][ ITT T = (birim matristir) 

{ } { }DTkTF T ]][ˆ[][=  olur.  
{ } { }DkF ][=  olduğunu söylemiştik. Böylece,  

]][ˆ[][][ TkTk T=  
olacaktır. 
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Matlab ile işlemleri yaparsak: 
>> syms c s 
>> T=[c s 0 0; -s c 0 0; 0 0 c s; 0 0 -s c] 
>> k_local=[1 0 -1 0; 0 0 0 0; -1 0 1 0; 0 0 0 0] 
>> k_global=T.'*k_local*T 
k_global = 
[  c^2,  c*s, -c^2, -c*s] 
[  c*s,  s^2, -c*s, -s^2] 
[ -c^2, -c*s,  c^2,  c*s] 
[ -c*s, -s^2,  c*s,  s^2] 
>> pretty(ans) 
[  2               2         ] 
[ c      c s     -c      -c s] 
[                            ] 
[          2               2 ] 
[c s      s      -c s    -s  ] 
[                            ] 
[  2               2         ] 
[-c      -c s     c      c s ] 
[                            ] 
[          2               2 ] 
[-c s    -s      c s      s  ] 
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Eleman Uç Kuvvetleri 
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Mesnet Reaksiyonları 
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